
 

 
 

   
 

Post: Regionens hus, 405 44 Göteborg 

Besök: Bergslagsgatan 2 

E-post: rs.npo.ph@vgregion.se  

Nationellt Programområde Psykisk Hälsa 
Mötesanteckning 

Datum: 24-09-04 

Tid:  kl 13.00-16.30. 

Plats: Digitalt Teamsmöte 

Närvarande:  Bjarne Olinder, Conny Allaskog, Emelie Sundén, Gabriella Widlund, Jan 

Persson , Kristina Mårtensson, Johanna Woltjer, Kerstin Evelius, Susanne Söderberg, 

Sophia Eberhard, Martin Rödholm, Lisa Minell, Lise Bergman Nordgren, Ola Götesson, Kaj 

Forslund (13-13.30) Sofia Odersjö, Elna Persson 

Förhinder: Emelie avviker 14-14.45, Ola avviker kl 15. Lise deltar enbart lyssnande sista 1,5 

tim. Kristina avviker 15.30, Martin kl 16. 

 

 

  Mötespunkt 
  

Underlag 

  Närvaro och kort incheckning 
- Kaj Forslund ny t.f. ledamot för sjukvårdsregion Stockholm-Gotland hälsas välkommen 

 
Genomgång av dagordning. 

o Ev tilläggspunkter. Infopunkt från Lisa om lanseringsseminarium för Psykosguiden 
o Info Årshjul framtaget för översikt- öppet för alla att komma med tillägg till årshjulet, t 

ex möten för Nätverket för styrning och ledning i psykiatrin. 
 

 
 
 
 
 

Årshjul NPO 

2024.pptx  

  NPO 
Representation 

o Ledamot sjukvårdsregion Stockholm-Gotland. 
Johan Franck sjkv.region Stockholm-Gotland avgick i början av sommaren p g a ny 
tjänst som forskningsdirektör.  
Ny tillförordnad ledamot utsedd, Kaj Forslund – bitr. närsjukvårdschef för den 
regiondrivna psykiatrin, tidigare verksamhetschef för Stockholms rättspsykiatri, deltar i 
SKR nätverk för ledning och styrning, deltagit i psykiatrirådet i Sthlm. 
 

o Delat ordförandeskap pilot 1 år till årsskiftet 24/25. 
Martin ombedd att hantera uppföljning av piloten. Planerar att ta in generella 
synpunkter under mötet och komplettera med enkätfrågor till ledamöterna. Analys av 
svaren och återkoppling på oktobermötet, därefter förslag till BG/SKS.  
 
Reflektioner från ordförande är att de båda gärna fortsätter i den nuvarande formen 
med delat ordförandeskap, kan inte tänka sig att axla ordförandeskapet ensamt. 
 
Ledamöterna återkopplar positiva erfarenheter av det delade ledarskapet.  Poängterar 
också vikten av att fortsätta med vice ordförande från kommunsidan. 
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NAG:ar o VIP 
Info/återkoppling:  
 

o NAG Ätstörningar - ordförande avgick p g a privata skäl i början av sommaren. Ny 
ordförande utsedd Maria Wolf-Arehult 
 

o NAG kunskapsstöd 1177 - ordf avgått p g a ny tjänst. Får funder på hur vi bäst tar hand 
om de kunskapsdokument som är under arbete respektive nya kunskapsdokument 
framåt. Dialog med värdregionen.  
 

o Dialogmöte fokuserade insatsområden- ordförande återkopplar utifrån dialogen med 
adhd, skadligt bruk&beroende, schizofreni kring mål och aktiviteter.  
 

o VF LARO och opiodberoende. Återkoppling avseende den regionala förankringen för att 
ta fram VF LARO inklusive opiodberoende. Södra, Västra, Norra och Stockholm positiva 
men betonar vikten av att det inkluderar opiodberoende. Övriga sjukvårdsregioner 
återkopplar på oktobermötet då beslut tas. 
 

o Dialogmöte SPF/SFBUP som haft ett flertal rundabordssamtal i adhd-frågan. Viktigt att 
vi deltar och redogör för VIP.  

Susanne informerar om Öppna workshop i Uppsala för barn med adhd och 
anhöriga. Rapport under sammanställning. Susanne ombedes att återkoppla vid 
ngt kommande möte. 
Martin rapporterar från Västra om arbetet med RMR och att definiera  
vårdnivåerna för insatser för adhd.  
Emmelie återkopplar att i avtalen för Skåne kommer man att kräva tydligare 
omhändertagande för psykisk hälsa i primärvården. 
Gabriella menar att primärvården redan omhändertar gruppen men det behövs 
ett tydligt uppdrag utifrån vårdnivåerna 
Lisa rapporterar samma diskussion i Stockholm avseende vårdnivåerna för 
gruppen 
 

 
o Reviderade  kunskapsdokument för 1177 för bedömning i NPO om de är klara för 

publicering.  
 
Beslut: Synpunkter inkommer från Kristina och Martin med önskemål om tillägg; om 
vikten av allians i suicidbedömningsdokumentet, samt ytterligare taggning. Efter att 
dessa tillägg omhändertagits bedömer NPO att dokumenten är klara för publicering. 
 
Då ordförande för NAG kunskapsstöd 1177 har avgått finns ingen att återkoppla 
synpunkterna till i nuläget. Elna undersöker möjligheterna att tillfälligt omhänderta 
komplettering och vidare process mot publicering för de båda dokumenten i 1177 för 
vårdpersonal och får efter kontakt med redaktionen tillträde till ytan och processar 
dokumenten vidare. 
 

o Återkoppling pilot överföring psykiatristödet till 1177 –Johanna Woltjer skulle ha dialog 
med Inera om möjligheterna till överföring men inget att rapportera ännu.  
 

o Psykosguiden – information om digitalt webbseminarium 16 oktober 12-13.30. Sprid 
gärna info och save the date. 
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https://skr.se/kunskapsstyrningvard/omkunskapsstyrning/evenemang/kalenderhandelse/psykosguiden1
177stodochbehandling.83504.html 

 

  Information om omställningsarbetet till ny socialtjänstlag (Ola informerar) 
 
Stort arbete som kommer att pågå under många år.  Tacksamt om NPO sätter sig in i 
omställningen till ny socialtjänstlag. Nya lagförslaget trycker bl a hårt på att verksamheterna 
ska utgå från evidens och beprövad erfarenheter. Insatser kan ges  snabbt och utan 
biståndsbeslut. Hålla dialogen om omställningen levande i NPO avseende möjligheter för 
området. 
 

 

  Information om NPO-rapporterna 
2 olika rapporter ska tas fram av NPO under 2024 enligt bif PP 

o Programområdesrapport övergripande för hela NPO psykisk hälsa, se PP och exempel 
på ViS Rapporter (vardenisiffror.se) NPO-rapport Nationellt programområde Rörelseorganens 

sjukdomar (vardenisiffror.se) 
 

o Resultatrapport 5 fokusområden nominerade motsvarande våra 5 VIP. 
Representant för värdregionens Vårdanalys inbjuden till NAG-avstämningen 26/9 för 
mer information. 
 

NPO-rapporter 

Programområdesrapport.pptx
 

 

Arbetsplan 6 maj 

Resultatrapport kunskapsstyrn 2024.pptx
 

  Kontaktytorna inom partnerskapet- bl a. professionsföreningar, akademi, kvalitetsregister.  
Uppföljning från junimötet med fortsatt dialog 
 
Reflektioner i mötet: Behovsstyrda arbetsgrupper att föredra, sakfrågan grund för mötet. 
Fokusområden för dialog och bjuda in relevanta grupperingar. Ta rygg på visat intresse. 
 
Fortsatt dialog och planering framåt på oktobermötet.  

 

 

  Initiativ från NSPH i VG för Nationellt kompetenscentrum för Peer Support (Conny, Martin) 
 

- NSPH har byggt upp en insats/modell för peersupport. Start 2014 och finns nu i 9 
regioner och ett antal kommuner. SEPI utvärderar. Ser behov av att bygga upp ett 
nationellt kompetenscentrum. Hittills varit kopplat till NSPH Göteborg, VGR 
Conny påtalar att Kopplingen till brukarrörelsen med handledning för peer support från 
NSPH är unik för Sverige.  
 
NPO ser positivt på förslaget men efterlyser om det finns en modell för att skapa 
nationellt kompetenscentrum.  
 
Connys förslår att frågan återkommer till NPO efter presentation och dialog 
psykiatrinätverket. 
 
Frågan återkommer på oktobermötet.  

 

Nationellt 

Kompetenscentrum Peer Support.docx
 

  Nomineringar SoS (Sofia Åhlqvist) 
o Repr från NPO till dialogmöte om akutpsykiatriskt omhändertagande  

 
Bjarne och Martin anmäler sig för deltagande den 19 sept, 
 

o 1 repr från NPO PH till extern expertgrupp för att ge synpunkter på analys och rapport.  
Expertgruppsmöte totalt 3 gånger fram till juni 2025 

 

 

VB_ SoS -Förfrågan 

till NPO psykisk hälsa om dialogmöte avseende akutpsykiatriskt omhändertagande.msg
 

 

Regeringsuppdraget, 

utdrag från Socialstyrelsens regleringsbrev.pdf 

mailto:rs.npo.ph@vgregion.se
https://skr.se/kunskapsstyrningvard/omkunskapsstyrning/evenemang/kalenderhandelse/psykosguiden1177stodochbehandling.83504.html
https://skr.se/kunskapsstyrningvard/omkunskapsstyrning/evenemang/kalenderhandelse/psykosguiden1177stodochbehandling.83504.html
https://vardenisiffror.se/rapporter/nationellt-programomrade
https://vardenisiffror.se/Rapport/nationellt-programomrade-rorelseorganens-sjukdomar
https://vardenisiffror.se/Rapport/nationellt-programomrade-rorelseorganens-sjukdomar
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NPO stöder den nominering som är lagd från Skåne gunnar.moustgaard@skane.se  
Sofia Åhlqvist återrapporterar nomineringarna till SoS.  

 

 
 

  Socialstyrelsen Sofia Åhlqvist 
Från NPO  

o Kort dialog om regeringsuppdrag med insatsteam -inte helt tydligt och klart på 
myndigheten om hur uppdraget ska tas om hand ännu. Analys som ska utgå ifrån vad 
man behöver i verksamheterna. Dialog och samverkan inom ramen för uppdraget.  

 
Från SoS 

o förfrågningar kompetenser för dialogmöten nov. Regeringsuppdrag för barn och unga 
placerade i samhällsvård ska ha tillgång till den vård de behöver.  
 

o påminnelse: inbjudan ska ha delgetts NPO PH tidigare ang möjlighet att delta i dialog 
avseende underlag för att ta fram en nationell strategi för att förebygga och motverka 
ofrivillig ensamhet. Öppen anmälan via medskickad länk.  
 

Förfrågningarna utmailade separat efter mötet. 

 
 
 

VB_ Förfrågan om 

kompetenser för dialogmöte.msg
 

  Reflektion 
NAG schizofreni debattartikel i Dagens Medicin angående nytt regeringsuppdrag 

https://www.dagensmedicin.se/opinion/debatt/ar-utvecklingsteam-ratt-medicin-for-
psykiatrin/ 
 

 

  SKR (Kerstin Evelius och Johanna Woltjer) 
Information och dialog om 

- Nya regeringsuppdraget till SoS (Kerstin):  
SKR planerar ett förarbete med målbild, att ha en färdig kartläggning vid årsskiftet för 
att bidra med till SoS underlag. Dialog kommer att föras med SoS för ett samarbete 
kring analysdelen.  
 

- Överenskommelse 2025 (Kerstin), (se bif PP)  
o Riksdagen ska besluta om Nationell strategi för psykisk hälsa och 

suicidprevention Det handlar om livet. Totalt omtag på överenskommelsen  
o Principer SKR 
o ERGO-inriktning 
o SKRs roll-tentativt 
o Förslag ÖK Nya strategin- stödja de stora omställningarna:  Kunskapsstyrning, 

nära vård och suicidprevention 
o Förslag ÖK Samsjuklighet 
o Tidplan 

 
o Info- integrering av VIP med 1177 för vårdpersonal (Johanna) 
- Förstudien påbörjad av Inera för integrering av VIP i 1177.  Första möte förevarit med 

Inera, redaktör VIP, processledare NPO, SKR-repr. Fortsatta möten planeras. 
 

- Positivt mottagande av förslag till gemensam huvudprocess som redaktör för VIP och 
processledare NPO tagit fram. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Processplan_NPO 

0904.pptx
 

  Önskar vi anmäla dialog med andra NPO på Lärandeträffen? 
 
Reflektion och avslut Boka avstämningar 

med andra grupperingar - Använd lärandeträffen för samverkan.msg
 

mailto:rs.npo.ph@vgregion.se
mailto:gunnar.moustgaard@skane.se
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  NPO-möte ht 2024 
Måndag-tisdag 7- 8 oktober lunch-till- lunch, fysiskt Stockholm SKR 
Lärandeträffen 22 oktober kl 9.30-16.00 Münchenbryggeriet Sthlm, se bif med anmälan.  
Onsdag 6 november kl 13.00-16.30 Digitalt  
Onsdag 11 december kl 13.00-16.30 Digitalt 
 

Inbjudan -  

Lärandeträff  tisdagen den 22 oktober 2024.msg
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